ОПИСАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ
о внедрении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса
«Готов к труду и обороне» (ГТО)
в Ардатовском муниципальном районе
Нижегородской области в 2016 году

 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24.03.2014 года № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне (ГТО)» Ардатовский муниципальный район проводит реализацию плана мероприятий поэтапного введения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО), утвержденного распоряжением администрации Ардатовского муниципального района Нижегородской области от 25 сентября 2014 года №377-р.
Работу по введению и реализации мероприятий комплекса ГТО в Ардатовском муниципальном районе Нижегородской области осуществляет координационный совет по вопросам внедрения и реализации Всероссийского физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО) (постановление администрации Ардатовского муниципального района от 09 июня 2015 года № 233). Согласно постановлению администрации района от 28 декабря 2015 года №600 Муниципальный центр тестирования закреплен за имеющимся в районе физкультурно-оздоровительным комплексом, утвержден реестр мест по нормам ВФСК ГТО, а так же состав судейской коллегии. Для эффективной работы центром тестирования были изготовлены и приобретены информационная табличка, печать, а так же установлен стенд со всей необходимой информацией о физкультурно-спортивном комплексе и его возрастных ступенях. На официальном сайте администрации Ардатовского района adm-grsk.ru размещена информация о центре тестирования района, судейской коллегии района, также размещены ссылки Всероссийского портала ГТО,  создана страничка в социальной группе «Вконтаке». Согласно запроса, на получения ключа для подключения к АИС ГТО, муниципальным центром тестирования установлена данная программа и получен доступ для ее работы.
За центром тестирования всего закреплено 23 места тестирования.
Из них за отчетный период 23 , в том числе:
· на базе спортивных сооружений предприятий различных форм собственности 1(муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс в р.п.Ардатов Нижегородской области);
· на базе образовательных организаций: общеобразовательных школ 21, учреждений дополнительного образования - 1.
В текущем году, согласно подписанному министерством спорта Нижегородской области и Ардатовским муниципальным районом Нижегородской области Соглашением по участию во внедрении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) проведен ряд организационных мероприятий, направленных на создание информационного поля введения ВФСК ГТО среди  всех участников образовательных отношений, нормативной и методической базы, так как первыми участниками выполнения государственных нормативов стали именно образовательные организации. Безусловно, огромную информационно – методическую помощь оказывает Региональный центр тестирования Нижегородской области. Все вопросы, связанные с оформлением протоколов и работе с автоматизированной системой муниципальный центр тестирования решает именно с квалифицированными специалистами регионального центра.
В 2015 году все учителя физической культуры  района приняли участие в областном мониторинге  готовности педагогов к введению ВФСК ГТО, а члены координационной комиссии по внедрению комплекса, утвержденной постановлением администрации Ардатовского муниципального района Нижегородской области от 9 июня 2015 года №233  неоднократно были участниками областных семинаров-совещаний, проводимых министерством спорта Нижегородской области. 
Количество проведенных мероприятий по реализации комплекса ГТО в 2015-2016 годах составило более 20, общий охват участников – более 4000 человек, привлечены к организации мероприятий – 30 человек.
Школьники всех общеобразовательных организаций района принимают участие в мероприятиях, посвященных комплексу ГТО.  Мероприятия проводятся педагогами школ, работниками учреждений дополнительного образования совместно с работниками школьных библиотек, ветеранами спорта.
Проведению предшествовала подготовительная работа: изучение педагогами методических рекомендаций Минспорта России; вопросы пропаганды ВФСК ГТО  рассматривались на районном методическом объединении учителей физической культуры и ОБЖ, а так же   на совещании  руководителей образовательных организаций.
Тематические уроки «Нормы ГТО – нормы жизни» были проведены для старшеклассников района. Школьники изучали страницы истории комплекса ГТО в нашей стране, обсуждали необходимость возрождения физкультурно-спортивного комплекса как программной и нормативной основы физического воспитания населения. Учащиеся  начальной школы были вовлечены в физкультминутки с выполнением некоторых нормативов комплекса ГТО. Видеоролики с участием выдающихся спортсменов страны смотрели  учащиеся среднего звена на информационных минутках. 
К активному  участию в  ВФСК ГТО и распространению знаний среди сверстников и родителей были призваны участники муниципальных соревнований «Нижегородская школа безопасности – Зарница».
Большая пропагандистская работа была проведена работниками физкультурно-оздоровительного комплекса "Рубин": семинары, видеолектории, акции, а так же беседы с воспитанниками спортивных групп. 
Так же сообщаем, что проведение спортивного праздника, проводимого в рамках  первого этапа районной Спартакиады трудовых коллективов, организация районных соревнований «Лыжня России», «Кросс Нации», эстафета в честь 71-летия со Дня Победы в ВОВ  были приурочены празднованию возрождения комплекса ГТО.
[bookmark: _GoBack]С 1 января 2016 года муниципальной судейской коллегией, в которую вошли педагоги школ, учреждений дополнительного образования, физкультурно-оздоровительного комплекса, учреждений профессионального образования  был организован прием нормативов более чем у 500  школьников. Всего обучающихся, зарегистрированных и получивших ID –номера на сайте  gto.ru – 411 человек  (17,5 % от общего числа обучающихся),  из них приняло участие в тестировании по нормативам ВФСК ГТО – 531 человек (11,5 % от общего числа обучающихся). По итогам отчетного периода обладателями знаков отличия стали 100 человек (40 % от общего числа принявших участие в сдаче нормативов),  выполнили на  золотой знак – 16 человек (5,5 % от числа сдавших нормативы), серебряный – 46 человек (19 % от общего числа сдавших нормативы), бронзовый – 38 человек (15,1 % от общего числа сдавших нормативы). Тестирование осуществлялось на базе детско-юношеской спортивной школы и ФОКа «Рубин».  Прием нормативов у обучающихся по выбранному испытанию – бег на лыжах – 13 февраля 2016 года, состоялся в рамках районных  соревнований по лыжным гонкам, посвященных  XXXIV открытой Всероссийской массовой лыжной гонки "Лыжня России – 2016". За нашим районным центром тестирования закреплен Вознесенский район, которым были заявлены, пять образовательных организаций - 67 человек.
Ардатовский район поддерживает  инициативу проведения Министерством спорта Нижегородской области  фестивалей комплекса ГТО. Так командами нашего района было принято участие в зимнем и летнем фестивалях комплекса ГТО, в одном из них наш район занял 3 – е призовое место. 
В данный момент составлен график приема нормативов в новом учебном году, согласно заявок образовательных организаций района. В сентябре 2016 года первым обязательным испытанием необходимым для сдачи у школьников стала легкая атлетика.
С  1 января 2017 года участниками комплекса станут все  жители района. Уже  весной 2016 года, лица старше 29 лет, то есть  взрослое население приняли участие в тестировании по нормативам ВФСК ГТО в тестовом режиме в рамках проведения спартакиады трудовых коллективов. Общее количество участников – 48 человек.  
Огромную роль в профессиональной оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО оказало прохождение осенью 2016 года  программы курсов повышения подготовки спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно–спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
В 2016 году  муниципальный центр тестирования Ардатовского района  участвовал в областном  смотре-конкурсе на лучшую организацию работы муниципальных центров тестирования. Конкурс проводился с целью повышения эффективности реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Оргкомитет Конкурса отметил наш центр в номинации на «Лучшую организацию внедрения  «ВФСК ГТО среди образовательных организаций».
В настоящий момент для полноценного внедрения комплекса в районе необходима закупка оборудования для обеспечения деятельности центра тестирования, а именно обустройство тира (приобретение электронного оружия). Проблемой и нерешенным вопросом по внедрению комплекса ГТО является недостаточная обеспеченность спортивным инвентарем (недостаточное количество снарядов для метания, отсутствие большого количества пневматических винтовок), а так же изыскание дополнительных финансовых  средств, на проведение текущего ремонта имеющихся спортивных сооружений для сдачи норм ГТО.  Так же считаем необходимым проработать вопрос о приведение в соответствие с  федеральными нормативами штатной численности муниципального центра тестирования ГТО и поэтапное введение штатных единиц главных судей.
В заключении хочется отметить, что знак отличия ГТО — это показатель активной жизненной позиции жителей Ардатовского района,  а значит их стремление к здоровому образу жизни. 




